

a balti államok szavatolására irányuló moszkvai követelést.

Moszkva szempontjából természetesen érthető volt ez a követelés — írja a Völkischen Beobachter. — Mi sem természetesebb, mint az, hogy a szovjetkormány szeretné, ha a szovjetflottát nem lehetne bezárni a finn tengeröbölbe. Ehhez a szovjetnek mindenekelőtt az észti és lett kikötőkre lenne szüksége. Háború esetén a rigai öböl lett volna a szovjetflotta legfőbb támpontja, amire a szovjetnek feltétlenül szüksége lenne, ha háborút akar viselni Németország ellen.

30 millió font fegyverkezési kölcsönt kap Lengyelország

London, június 7. Értesülések szerint Lengyelország az angol fegyverkezési kölcsön első részeként nemsokára 30 millió fontot kap tulajdonrészt készpénzben. A lengyel haderő számára szükséges fegyverek legnagyobb részét Lengyelországban fogják készíteni, de jórészt az Anglia által előállított gépek segítségével.

Gamelin tábornok Londonban

London, június 7. Gamelin francia tábornok lord Gort tábornok angol vezérkari főnök kíséretében meglátogatta az aldershoti katonai iskolát. Megtekintette az angol gépesített haderő járműveit, köztük az óránként majdnem 100 kilométer sebességű ugynevezett felderítő harcikocsit és egy titkos rendszerű harcikocsit, amelyet rendes körülmények között csak éjszaka visznek a szabadba.

Tropikál
GUMIÜZŐ 3.30
kényelmes, szellős, strapárasporthoz igen alkalmas,
kizárólag csak ógemnél kapható,
HÖLLE kesztyűsnel
Klauzál-tér 3.
Gumiharisnyák nagy választékban!

A román király trónbeszéde

Bukarest, június 7. Az új román parlament szerdán a király trónbeszédével megkezdte munkáját. Trónbeszédében megemlékezett Károly király a kormány fáradozásáról, amelylyel sikerült helyreállítani a *belső rendet, a tökéletes lelki egységet*, amely ma az országban tapasztalható és amely megengedi, hogy a termelő munka kifejlődhessen és ezáltal az ország minden veszéllyel szembenézhet.

— A kormány megerősítette a belső biztonságot — mondotta a trónbeszéd — és *különös megértést tanúsítva* a kisebbségek földrajzi szükségletei iránt, különleges törvényekkel megadta a lehetőséget, hogy a román állam keretén belül *szabadon fejekzhessenek* ki gazdasági, kulturális és szellemi törekvésüküket.

A király ezután így folytatta:

— Országunk legutóbb a nemzetközi események és izgalmak által felvetett, érdekeinket is érintő nehézségek előtt állott. Kormányom békepolitikát folytatott, nem a minden áron megvásárolt békét tartotta szem előtt, hanem a nemzet szabadságának, függetlenségének, sértetlenségének és méltóságának megfelelő békét. Ennek a politikának érdekében kormányom a *tartalékosok több osztályát fegyverbe szolgáltatta* és határozottan kijelentette, hogy országunk szent határait — mondotta Károly — *minden áldozat árán is meg akarja védeni*. Kormányom — mondotta a továbbiakban — *éberen vigyáz a belső rendre és a határok biztonságára és arra törekszik, hogy befejezze az ország politikai megszervezését és megoldja a gazdasági kérdéseket*. A trónbeszéd bejelentése után, hogy törvény készül a további politikai fejlődés alapzatát alkotó *testületi berendezéséről*.

Fehér cipők és az összes nyári divatszinek dus választékban kaphatók most a „**MODELL**” cipőháznál Klauzál-tér 3 Nemzeti Takarékoság tagja! 150

Szeged testvérsége Rahó, amelyről hivatalosan nem akar tudomást venni a város

(A Délmagyarország munkatársától.) A Pusztaszeri Árpád-Egyesület június 1-i kelettel levelet kapott Rahó község körjegyzőjétől, amelyben a jegyző örömet fejez ki afelett, hogy testvért kapott Szegedben, csupán az a baj, hogy hivatalos formában Szeged városa mindmáig elfelejtette erről értesíteni a községet.

Hat hét telt el azóta, hogy a polgármester telefonon felhívást kapott, hogy Szeged fogadja testvérséggé Rahót. Azóta a hirt az ország minden lapja kommentálta, a rádió néhányszor közreadta, a szegedi városházán nem tartották szükségesnek Rahót értesíteni. A Magyar Városok Szövetsége annakidején csak Szegedet kereste meg telefonon, Rahót nem értesítette arról, hogy Szeged fogadta testvért. A társadalmi szervek azonban már megmozdultak és — mint ismeretes — nagyszabású gyűjtés indult meg a rahóiak felségélyezésére. A rahói jegyző azt megemlíti levelében, hogy amidőn a rádióból értesült az örömdetes tényről, nyomban levelet írt Szeged polgármesteri

hivatalának, innen azonban nem kapott értesítést.

A rahóiak most dilemmában vannak. Van egy testvérük, aki azonban hivatalosan nem óhajt velük érintkezni, de társadalmi uton máris érezte a testvéri szeretet hatását. Amikor ezeket a sorokat írjuk, a szegedi gyűjtés eredményét már kiosztották a rahóiak között. Szekere Lajos dr. tisztifőgyőző, az Országos Idegenforgalmi Hivatal meghívására a napokban egy napot töltött a Kárpátaljának ezen a csodálatosan szép és nagyon szegény emberlakta helyén.

Illetékes helyen olyan magyarázatot kaptunk Szeged városának magatartására, hogy előbb körül kell ott nézni és aztán lehet a városnak elvi kijelentéseket tenni.

„Természetesen elfogadjuk a Pusztaszeri Árpád-Egyesület országzászlóját — írja a rahó körjegyző — és hálás szívvel megköszönjük. Azonban azt gondoltuk, hogy az országzászlót Szeged testvérvárosától kapjuk... Innen azonban még választ sem érkezik hivatalosan elküldött sorainkra...”

A Stefánia Szövetség munkája a gyermek megmentéséért

Muntyán István dr. beszéde és Falta Béla dr. beszámolója a szövetség szerdai közgyűlésén

(A Délmagyarország munkatársától.) A Stefánia Szövetség szegedi fiókszövetsége szerdán délután tartotta közgyűlését a női klinika tantermében.

Muntyán István dr. táblai elnök, a fiókszövetség elnöke megnyitó beszédében többi között a következőket mondotta:

— Ünnepeünk ezen a közgyűlésen, egy esztendő munkáját ünnepejük, de ez nem akadályozza annak, hogy bevalljuk: *messze vagyunk még attól*, hogy az anya- és csecsemővédelem stefániás kiépítését megvalósítsuk mondhatjuk.

Vázolta ezután azokat a tennivalókat, melyek lépésről-lépésre közelebb viszik a célhoz a szövetség munkáját. Fejlettebb propagandát kell beiktatni a szociális programba, mert csak ezzel lehet leküzdeni a közönyt és áthidalni azt a nemtörődömséget, mellyel, a mai élet ideges embere a más sorsát nézi. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg ezután néhai Berecz János dr.-ról, aki szívvel-lélekkel, áldozatosan osztozott a szövetség munkájában. Szavait a közönség állva hallgatta végig.

A nagyhatású megnyitó beszéd után Falta Béla dr. ügyvezető igazgató évi jelentése következett. A Stefánia Szövetség szegedi fiókszövetsége múlt évben közel 1500 anyát tartott intézeti gondozás alatt. Az állandóan gondozott csecsemők száma 834, intézeti kezelést 417 újszülött kapott. Védőintézeti orvosi tanácsadásban több mint 13 ezer gyermek részesült. A Zöte-ereszt-cukorakcióban 7750 gyermek részesült, tejszójában 922 kisded. Az elhasznált tej mennyisége közel 15 ezer literet tesz ki. A szociális védelmi munkát Vinkler Elemér dr. vezette. Falta Béla nagy gondal készítette jelentését a propagandamunka ismertetésével fejezte be. Felhívta a figyelmet az anya- és csecsemővé-

delem fontosságára, amely bármennyire fejlett is nálunk, *további fejlesztésre szorul, mert még mindig döbbenetesen nagy a gyermekhalandóság.*

A jelentésért Muntyán István dr. mondott köszönetet.

— A gyermek és az erkölcs párhuzamos dolgok — mondotta. A gyermekáldás csak részben függ az anyagi lehetőségektől. Angliában — a föld leggazdagabb országában — plakáton hívják fel a közönség figyelmét a gyermekáldásra. *Rá kell nevelni a társadalmat az erkölcs isteni parancsaira*, s meg kell értetni a társadalommal, hogy az ennek a célnak az eléréséért folytatott munkát *szívvel, lélekkel és aprópénzzel segíteni, támogatni kell.*

Az angol királyi pár a Niagara-vizesésnél

Newyork, június 7. Mintegy félmillió kanadai nézte végig az angol királyi pár vonatának áthaladását a Niagara vizesés feletti hidon. Előzőleg a királyi pár a kanadai oldalon levő szállóban villásreggelizett, ahol tizezer kanadai iskolásgyermek éljenezte őket. Az Egyesült-Államokban óriási előkészületek vannak a királyi pár fogadására.

Jégszekrények legjobban minőségben Szantonál Széchenyi-tér II. (Városi bérh.) 98

„Park” üdülő Mátrafüred Tel.: 15. Erdei fekvésű modern épület, folyóvízeszobákkal. Olcsó előszezón árak.